

时隔24年,普京再访朝鲜

将和金正恩讨论“最重要和最敏感”议题 俄朝寻求贸易结算体系“不受西方控制”



扫码看视频

2019年4月25日,在俄罗斯符拉迪沃斯托克,俄罗斯总统普京(右)与朝鲜最高领导人金正恩握手。新华社图



俄罗斯总统弗拉基米尔·普京定于6月18日至19日应邀对朝鲜进行为期两天的国事访问。这是24年来普京首次访问朝鲜。朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》18日刊登普京文章。普京在文章中说,俄朝将发展“不受西方控制的贸易和相互结算体系”。

分析

高层互动频密 朝俄关系明显升温

普京为何24年来未曾访朝,辽宁大学美国与东亚研究院院长、教授吕超认为,主要因为俄罗斯战略重心一直以来都在欧洲,并无更多的战略力量投入东北亚,最多只是关注其远东地区,或者在促进东北亚和平稳定方面发挥作用。

近年来,种种迹象显示,朝俄关系明显升温。

一方面,高层互动频密:去年9月12日至17日,金正恩再次访问俄罗斯。俄防长、外长也造访平壤。今年伊始,朝鲜外务相访俄,朝方还宣布普京愿意尽早访朝。

另一方面,两国对加强关系显示出强烈的共同意愿。双方都以“战略”一词来形容彼此关系的水平和重要性。

今年1月,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示,俄罗斯将在所有领域与朝鲜发展关系,“包括在敏感领域”。

朝俄日益走近却引发美日韩高度紧张,担心两国在军事领域尤其是武器贸易方面进行合作,包括俄方向朝方转移核导技术。近来,美西方甚至指认朝鲜向俄供武以支持其对乌作战,但朝俄予以否认。吕超认为,双方在经济、国防力量及物资方面确实存在合作空间,比如朝鲜通过来料加工为俄制作军装、俄援助朝鲜粮食等,但是在高精尖军事技术领域乃至武器贸易,两国不太可能如西方所炒作的那样已开展深入的合作,很多说法都是捕风捉影。

背景

普京上次访问朝鲜 是2000年

普京上次访问朝鲜是在2000年7月,与时任朝鲜国防委员会委员长金正日会晤。金正日2001年、2002年和2011年三次访问俄罗斯。

金正恩2023年9月出访俄罗斯。据朝中社报道,金正恩在俄远东地区阿穆尔州东方航天发射场同普京举行会晤,双方讨论了多项重大问题与合作事项,并达成协议和共识。

■综合新华社

环球视野

“食人菌”疯传日本 感染病例数破千例



扫码看视频

日本国立感染症研究所6月18日公布的统计数据 displays,截至6月9日,日本今年报告的链球菌中毒休克综合征(俗称“食人菌”感染症)病例数累计破千,达1019例。

链球菌中毒休克综合征是一种由β溶血性链球菌外毒素引起的急性综合征。该病致死率超过30%,所以其致病菌在日本被称为“食人菌”。今年以来,“食人菌”在日本扩散速度明显快于往年,不到半年,该国报告的病例就已超过去年全年病例数。

“食人菌”的传播途径一般为经鼻腔、咽喉黏膜的飞沫传播和经伤口等的接触传播。专家指出,这类细菌感染的初期症状容易被误诊为感冒,由于病情发展迅速,如果出现高烧谵语或者伤口红肿快速扩散,就应立即前往医院。

■剪辑 匡萍

俄乌在顿涅茨克地区 战斗仍在持续



扫码看视频

6月18日,据央视新闻,俄罗斯国防部当地时间6月17日通报称,俄军当天继续在顿涅茨克等地对乌军发动进攻,摧毁了乌军多座武器弹药库,并击退了乌军多次反攻。

同一天,乌克兰武装部队总参谋部发布战报称,过去一天前线地区共发生89次战斗。乌空军对俄军实施了打击,目前双方在顿涅茨克地区的战斗仍在持续,波克罗夫斯克地区的局势依然紧张。

■剪辑 陈力量

洪水期间沿江漂流6公里 广东梅州73岁老人获救



扫码看视频

6月17日,广东梅州,大埔海事处接警称,韩江银滩一民众随无动力PVC排筏沿江漂流,位置不详,情况紧急。救援应急船艇立即进行水上搜寻,成功将遇险者救助上岸,从接警到成功救助仅用了9分钟。据了解,遇险人员已73岁高龄,在洪水期间无力将PVC排筏划回岸边,便随排筏沿江漂流近6公里。目前,该名老人暂无大碍,海事执法人员进行安全教育后,已由亲属接回。

广东省防汛防旱防风总指挥部17日通报,当前广东省江河洪水继续上涨,部分山区土壤含水量高度饱和,安全风险进一步增大。根据气象监测,16日,广东多地出现了大雨到暴雨、局部大暴雨。

■剪辑 贺齐

主要活动安排

非正式会晤将讨论“最重要和最敏感”议题

塔斯社援引俄罗斯总统助理尤里·乌沙科夫的话报道,普京定于18日晚抵达朝鲜首都平壤,将与朝鲜最高领导人金正恩签署多份“重要”文件,其中包括可能缔结“全面战略合作伙伴关系”。

乌沙科夫说,上述协定将把“国际政治、经济、安全问题”以及多领域合作考虑在内,为俄朝两国“进一步合作勾勒前景”,不针对任何第三方国家。

法新社17日报道,俄方代表团成员包括分管能源事务的俄联邦副总理亚历山大·诺瓦克、国防部长安德烈·别洛乌索夫、外交部长谢尔盖·拉夫罗夫、自然资源、交通、卫生等部门部长以及航天机构主管。

乌沙科夫说,此次访朝主要活动安排在19日,日程安排将侧重普京与金正恩的非正式会晤,包括讨论“最重要和最敏感”的议题。其他活动包括检阅朝方仪仗队、签署多份文件、在媒体面前发表声明、出席大型音乐会和国宴以及向纪念苏联红军烈士的解放塔献花圈。

发表署名文章

普京批美“全球性新殖民主义独裁统治”

朝鲜《劳动新闻》18日刊登普京署名文章《俄罗斯和朝鲜民主主义人民共和国:跨年代继承的友好合作传统》。

普京在文章中写道,俄朝将发展“不受西方控制的贸易和相互结算体系”,共同反对非法单边限制措施;两国将在亚欧大陆建立一个“平等、不可分割的安全架构”。

普京在文章中说,俄朝将深化经贸关系,在人道主义、教育、旅游、文化等领域加强交流与合作。在俄朝共同努力下,此次访问将把双边合作提升到“更高水平”,促进“互惠平等合作”。

普京在文章中指责美国把所谓“基于规则的秩序”强加于世界,而这种秩序本质上是基于“双重标准”的“全球性新殖民主义独裁统治”。

普京在文中还谈及俄乌冲突。普京表示,美西方国家目标是“在战略上打败俄罗斯”,正竭尽全力延长并激化冲突,还试图用越来越多的制裁来削弱俄罗斯经济,并挑起俄国内社会和政治紧张局势的加剧。普京强调,尽管如此,所有遏制和孤立俄罗斯的企图都失败了。